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V	  Bratislave,	  9.	  novembra	  2015.	  

	  

Vážená	  pani	  poslankyňa/pán	  poslanec,	  	  

	  

dovoľte	   nám	   v	   mene	   Koalície	   pre	   deti	   Slovensko	   a	  ďalších	   mimovládnych	   organizácií	   osloviť	   Vás	   s	  
prosbou	  o	  podporu	  nášho	  kandidáta	  Ondreja	  Galla	  na	  funkciu	  Komisára	  pre	  deti.	  	  

Zriadenie	   Úradu	   komisára	   pre	   deti	   je	   mimoriadne	   dôležité	   pre	   rozvoj	   uplatňovania	   práv	   detí	   na	  
Slovensku.	   Vysoko	   si	   ceníme,	   že	   najmä	   vďaka	   aktívnym	   krokom	   Ministerstva	   práce,	   sociálnych	   vecí	  
a	  rodiny	   SR	   a	  za	   spoluúčasti	  MVO	   sa	   po	   14	   rokoch	   podarilo	   presadiť,	   aby	   sa	   vznik	   tejto	   inštitúcie	   stal	  
skutočnosťou.	  	  

To,	   akú	   úlohu	   bude	   plniť	   Úrad	   komisára	   pre	   deti	   v	  systéme	   ochrany	   práv	   detí	   na	   Slovensku,	   nebude	  
závisieť	   iba	  od	   zákonom	  nastavených	  kompetencií,	  ale	  aj	  od	  výberu	  vhodného	  kandidáta,	   ktorý	  bude	  
tento	  post	   zastávať.	  Úrad	  komisára	  pre	  deti	   vychádza	   z	  medzinárodného	  dohovoru	  –	  Dohovoru	  OSN	  
o	  právach	   dieťaťa,	   preto	   musí	   jeho	   obsah	   nespochybniteľne	   presadzovať.	   Výber	   komisára	   je	   aj	  	  	  
záujmom	   Výboru	   OSN	   pre	   práva	   dieťaťa,	   ktorý	   29.	   októbra	   2015	   adresoval	   vláde	   SR	   Zoznam	  
doplňujúcich	  otázok	  k	  3.	  -‐	  5.	  periodickej	  správe	  o	  napĺňaní	  Dohovoru	  o	  právach	  dieťaťa	  v	  SR,	  vrátane	  
otázky	  k	  prebiehajúcej	  voľbe	  Komisára	  pre	  deti.	   Informáciu	  o	  prebiehajúcej	  voľbe	  Komisára	  pre	  deti	  
na	  Slovensku	  obržala	  aj	  Európska	  sieť	  detských	  ombudsmanov	  (European	  Network	  of	  Ombudspersons	  
for	  Children	  -‐	  ENOC).	  

V	  súlade	   s	  odporúčaniami	  OSN,	  post	   komisára	  pre	  deti	   by	  mala	   zastávať	  osoba	  nezávislá,	   ktorá	  nie	   je	  
prepojená	   so	   žiadnou	   politickou	   stranou	   ani	   hnutím.	   Za	   každých	   okolností	   je	   schopná	   byť	  
konštruktívnym	  partnerom	  inštitúciám,	  ktoré	  nesú	  zodpovednosť	  za	   implementáciu	  politík	  zameraných	  
na	  oblasť	  ochrany	  práv	  detí.	  Zároveň	  si	  myslíme,	  že	  tento	  post	  by	  mal	  zastávať	  človek,	  ktorý	  sa	  dlhodobo	  
venuje	  problémom	  detí	  a	  mladých	   ľudí	  a	  dokáže	  sa	  postaviť	   za	  každé	  dieťa,	   či	  mladého	  človeka,	   ktorí	  
potrebujú	  pomoc.	  Je	  dôležité,	  aby	  bol	  schopný	  podporovať	  zmeny	  v	  systéme	  ochrany	  práv	  detí,	  ktoré	  sa	  
v	   súčasnosti	  naštartovali,	   spájať	  všetkých	  dôležitých	  aktérov	  zo	  štátnej	   správy,	   samosprávy,	  občianskej	  
spoločnosti,	  ale	   i	  samotné	  deti	  a	  mladých	  ľudí	  pre	  efektívnejšiu	  spoluprácu	  a	  zároveň	  šíriť	  skúsenosti	  a	  
úspechy	  Slovenska	  na	  medzinárodnej	  úrovni.	  	  
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Vzhľadom	  na	  očakávania,	  ktoré	  spájame	  s	  pôsobením	  	  Úradu	  komisára	  pre	  deti,	  ako	  najvhodnejšieho	  
kandidáta	  vnímame	  Ondreja	  Galla	  preto,	  že:	  

• je	  expertom	  v	  oblasti	  ochrany	  práv	  detí,	  pričom	  je	  stotožnený	  s	  princípmi	  Dohovoru	  o	  právach	  
dieťaťa	  a	  nespochybňuje	  žiaden	  z	  jeho	  článkov	  	  

• je	  dynamický,	  rozhľadený,	  schopný	  reflektovať	  najnovšie	  dianie	  v	  oblasti	  ochrany	  práv	  a	  záujmov	  
detí	  	  

• má	  schopnosť	  spájať	  ľudí	  a	  aj	  pri	  rozdielnosti	  názorov	  viesť	  kultivovanú	  debatu	  so	  zástupcami	  
najrôznejších	  profesijných	  skupín	  na	  akejkoľvek	  úrovni	  	  

• dokáže	  identifikovať	  problémy,	  jasne	  ich	  pomenúvať	  a	  v	  spolupráci	  s	  ďalšími	  odborníkmi	  
ponúkať	  riešenia	  

• má	  organizačné	  a	  manažérske	  schopnosti	  potrebné	  pre	  budovanie	  a	  riadenie	  novovzniknutého	  
Úradu	  komisára	  pre	  deti	  a	  jeho	  rozvoj	  	  

• nie	  je	  spojený	  so	  žiadnou	  politickou	  stranou,	  čo	  prispieva	  k	  posilneniu	  jeho	  nezávislosti	  

Kandidatúru	  Ondreja	  Galla	   na	   post	   Komisára	   pre	   deti	   podporili	   viaceré	   relevantné	   	   organizácie,	   ktoré	  
dlhodobo	   aktívne	   pôsobia	   v	   oblasti	   ochrany	   práv	   detí	   na	   Slovensku	   i	   na	   medzinárodnej	   	   úrovni	   -‐	  
Slovenský	  výbor	  pre	  UNICEF,	  Centrum	  Slniečko,	  Nadácia	  pre	  deti	  Slovenska,	  Náruč	  –	  Pomoc	  deťom	  v	  
kríze,	  občianske	  združenie	  PRIMA,	  občianske	  združenie	  NÁVRAT,	  Linka	  detskej	  istoty,	  SOCIA	  –	  nadácia	  
na	  	  podporu	  sociálnych	  zmien/Sociofórum	  a	  Liga	  za	  ľudské	  práva.	  	  

Zároveň	  jeho	  voľbu	  podporujú	  viacerí	  jednotlivci	  a	  organizácie,	  ktoré	  dlhodobo	  pôsobia	  v	  oblasti	  ochrany	  
ľudských	  práv,	  práce	  s	  deťmi	  a	  mládežou	  a	  práce	  so	  znevýhodnenými	  skupinami	  detí	  a	  mladých	  ľudí.	  	  

Ďakujeme,	  že	  svojím	  rozhodnutím	  pri	  historicky	  prvej	  voľbe	  Komisára	  pre	  deti	  prispejete,	  aby	  túto	  
pozíciu	  zastával	  človek,	  ktorý	  je	  podľa	  nášho	  názoru	  v	  súčasnosti	  najlepším	  kandidátom	  na	  túto	  pozíciu.	  	  

	  

S	  pozdravom	  	  

	  

	  

	  

	  

Dana	  Rušinová,	  Prezidentka	  Koalície	  pre	  deti	  Slovensko	  


